《西方经济学》试题答案及评分标准
一、单项选择题（在下列每小题的四个选项中，选出一项正确的，并将正确答案的标号填在题后的括号内。每小题2.5分，共25分）

1.B   2.B   3.B   4.A   5.B
6.A   7.C   8.D   9.B   10.C

二、填空题（每空1分，共20分）
1.资源配置，资源利用2.右下方，反3.边际效用，无差异曲线4.右上方

5.资本，劳动，土地，企业家才能6.固定，可变7.等于

8.非竞争性，非排他性9.财政政策，货币政策10.增加，改善

三、判断正误题（正确的在括号内划“√”，错误的在括号内划“×”；每小题2分，共20分）
1. √   2. ×   3. √   4. √   5. √
6. ×   7. √   8. ×   9. √   10. ×
四、计算题（每小题10分，共20分）
1.某种商品的需求弹性系数为1.5，当它降价8%时，需求量会增加多少？

解：根据公式：
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（5分）
2.当自发总支出增加80亿元时，国内生产总值增加200亿元，计算这时的乘数、边际消费倾向、边际储蓄倾向。
（1）乘数a＝国内生产总值增加量／自发总支出增加量＝200／80＝2.5。

（2）根据公式a＝1／(1-c)，已知a＝2.5，因此，边际消费倾向MPC或c＝0.6。
（3）因为MPC＋MPS＝1，所以MPS＝0.4。

五、问答题（15分）
1.说明平均产量与边际产量的关系。（要求作图）
答案要点：
（1）平均产量指平均每单位某种生产要素所生产出来的产量。边际产量指某种生产要素增加一单位所增加的产量。（4分）
（2）边际产量（MP）和平均产量（AP）的关系：（6分）
边际产量（MP）曲线相交于平均产量（AP）曲线的最高点。
相交前，MP＞AP，平均产量（AP）递增；
相交后，MP＜AP，平均产量（AP）递减；
相交时，MP=AP，平均产量（AP）最大。

（3）作图（5分）
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